Fiche de calculs : les relatifs
Exercice 1

En utilisant la méthode 1 effectuez les calculs suivants :

A
= (-5) + (-9) + (+12) + (-7) + (+12)

B
= (+5) + (-21) + (+9) + (-7) + (+11)

C
= (-9) – (+9) – ( - 3) + ( +6) + (-13)

D
= (+75) + ( -125) – ( + 375) – (- 50)

E
= (-3,2) – (- 4,5) – (-3,2) + (-7,5) + (+8)

Exercice 2

Reprenez les  expressions de l’exercice 1 et écrivez les sans parenthèses

Rappel : 
On peut supprimer les parenthèses lorsqu’elles sont autour d’un (seul) nombre positif, dans ce cas on enlève les parenthèses et le signe ‘+’. 
Ex : X = (+7) - (+8) + (+ 9) – (+ 13) = 7 – 8 + 9 - 13  

On peut retirer les parenthèses autour du premier nombre d’une expression, et dans ce cas là on supprime les parenthèses sans enlever le signe devant le nombre.
Ex : Y = (-8) + 9 = -8 + 9
Exercice 3

En utilisant la méthode 2 effectuez les calculs suivants :

F 
= -8 + 9 – 7 – 13 + 32 – 4

G
= 13 – 7 – 24 – 7 + 51

H
=  84 + 13 – 14 – 19 + 7

I
= -12 – 14 – 32 + 41 – 6

J
= 2,8 - 2,4 + 5,7 + 2,4 – 4,7 – 7,8 + 9

Exercice 4

En utilisant l’approche de votre choix effectuez les calculs suivants :

K 
= 9 + ( - 7) + ( +9) – 13 + 5
L
= (-9) + (-3) – (-13) + 12 – (-15)

M
= 4,8 + 3,4 – (- 3,4) + (- 4,8) +12,2

N
= -13 –( -5) – ( + 4) + 9 – 14

O
= (+3) – ( - 9) – 9 + 13 – 14 – (- 27) – (+9)
Exercice 1

En utilisant la méthode 1 effectuez les calculs suivants :

A
= (-5) + (-9) + (+12) + (-7) + (+12)


= (-5) + (-9) + (-7) + (+12) + (+12)


= (-21) + (+24)


= (+3)

B
= (+5) + (-21) + (+9) + (-7) + (+11)


= (+5) + (+9) + (+11)  + (-7) + (-21)


= (+25) + (-28)


= (-3)


C
= (-9) – (+9) – ( - 3) + ( +6) + (-13)


= (-9) + (-9) +( + 3) + ( +6) + (-13)


= (-9) + (-9) + (-13)+( + 3) + ( +6) 


= (-31) + (+9)


= (-22)

D
= (+75) + ( -125) – ( + 375) – (- 50)


= (+75) + ( -125) + ( - 375) + (+ 50)


= (+75) + (+ 50) + ( -125) + ( -375) 


= (+ 125) + ( -125) + ( -375)


= (-375)

E
= (-3,2) – (- 4,5) – (-3,2) + (-7,5) + (+8)


= (-3,2) + (+ 4,5) + (+3,2) + (-7,5) + (+8)


= (+ 4,5) + (+8) + (-7,5)

= (+ 12,5) + (-7,5)

= (+5)

Exercice 2

Pour les différentes méthodes de suppression de parenthèse :

La première qui est proposée dans le cours et aussi dans l’énoncé de l’exercice est en deux parties : 

On peut supprimer les parenthèses lorsqu’elles sont autour d’un (seul) nombre positif, dans ce cas on enlève les parenthèses et le signe ‘+’. 

Ex : X = (+7) - (+8) + (+ 9) – (+ 13) = 7 – 8 + 9 - 13  

On peut retirer les parenthèses autour du premier nombre d’une expression, et dans ce cas là on supprime les parenthèses sans enlever le signe devant le nombre.

Ex : Y = (-8) + 9 = -8 + 9

La première partie s’appuie sur le fait que lorsque l’on fait …+(+8) on ajoute le nombre positif 8, alors autant écrire …+8 ,quand on écrit … – (+9) on retranche le nombre positif neuf, c’est comme si on retranchais le nombre neuf (positif est sous entendu), donc on peut écrire … - 9

Cette méthode n’est pas la seule approche pour s’occuper des parenthèses, la deuxième est autant intéressante mais elle s’appuie sur une autre manière d’aborder les calculs. Elle se destine surtout aux sommes de relatifs (plutôt, qu’aux sommes est différences de relatifs)

Méthode alternative
Dans une somme de relatifs (il ne doit y avoir que des sommes et pas de soustraction) on peut supprimer toutes les parenthèses et les signes plus qui les précède :

Z 
= (-3) + ( + 9) + (-7) + (-8) + (-13) + (+11)


= -3          +9       -7       -8       -13       +11

Explications : Ajouter un nombre négatif (par exemple : … + (-9) ) revient à soustraire 9 directement  (dans notre exemple : …. – 9 )

De plus  ajouter un nombre positif, qu’on précède le nombre du signe plus ou pas ça ne change pas notre résultat. (par exemple : …. + (+11) c’est la même chose que  …. + 11)
Hum ! c’est plus facile à expliquer à l’oral !
Il reste la dernière approche que l’on es sensé utiliser quand on maîtrise les deux autres, elle est plus rapide, facile à retenir, mais ce n’est qu’une technique, qui n’est pas porteuse de sens. Si vous l’utilisez directement vous resterez bloqué à votre niveau de compréhension des calculs, vous pourrez devenir de bons techniciens, mais vous risquez d’occulter une dimension des mathématiques porteuse de feeling et de créativité (ça c’est mon point de vue).
Technique rapide et infaillible 
Quand une parenthèse ne contient qu’un seul nombre relatifs, on peut la supprimer facilement en utilisant la règle suivante :
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exemple :  11 + (+7)  =  11+ 7
-  ( -    
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exemple :  11 - (-7)    =  11+ 7

+ ( - 
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exemple :  11 + (-7)  =  11 - 7
- ( + 
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exemple :  11 - (+7)  =  11 -  7

autrement dit si tu as le même signe avant et après la parenthèse tu met un ‘+’ si tu as des signes différents tu mets un ‘-‘ 
methode 1

A
= (-5) + (-9) + (+12) + (-7) + (+12)

= (-5) – (+9) + (+12) – (+7) + (+12)


= -5    -    9   +     12  -      7  +     12

B
= (+5) + (-21) + (+9) + (-7) + (+11)

= (+5) – ( +21) + (+9) – (+9) + (+11)


= 5     -  21       +    9   -   9    +  11

C
= (-9) – (+9) – ( - 3) + ( +6) + (-13)

= (-9) – (+9) + ( +3) + (+6) – (+13)


= -9  - 9 + 3 + 6 – 13

D
= (+75) + ( -125) – ( + 375) – (- 50)

= (+75) – (+125) – (+375) + (+50)


= 75      –    125   –    375   +    50

E
= (-3,2) – (- 4,5) – (-3,2) + (-7,5) + (+8)


= (-3,2) + (+4,5) + (+3,2) – (+7,5) + (+8)


= - 3,2  +    4,5   +    3,2   -    7,5   +   8

Methode 2

A
= (-5) + (-9) + (+12) + (-7) + (+12)

=  -5        -9     + 12       - 7      +12

B
= (+5) + (-21) + (+9) + (-7) + (+11)

=   +5      -21        +9      -7       +11

C
= (-9) – (+9) – ( - 3) + ( +6) + (-13)


= (-9) + (-9) +( + 3) + ( +6) + (-13)


= -9       -9        +3         + 6      -13


D
= (+75) + ( -125) – ( + 375) – (- 50)

= (+75) + ( -125) + ( - 375) + (+ 50)


= 75           -125         - 375       + 50

E
= (-3,2) – (- 4,5) – (-3,2) + (-7,5) + (+8)


= (-3,2) + (+ 4,5) + (+3,2) + (-7,5) +(+8)


= -3,2        + 4,5       + 3,2      - 7,5     +8
Technique rapide

A
= (-5) + (-9) + (+12) + (-7) + (+12)


=  -5        -9     + 12       - 7      +12

B
= (+5) + (-21) + (+9) + (-7) + (+11)


=   +5      -21        +9      -7       +11

C
= (-9) – (+9) – ( - 3) + ( +6) + (-13)


= -9       -9        +3         + 6      -13


D
= (+75) + ( -125) – ( + 375) – (- 50)

= 75           -125         - 375       + 50

E
= (-3,2) – (- 4,5) – (-3,2) + (-7,5) + (+8)


= -3,2        + 4,5       + 3,2      - 7,5     +8

Exercice 3

En utilisant la méthode 2 effectuez les calculs suivants :

F 
= -8 + 9 – 7 – 13 + 32 – 4

= -8  – 7 – 13 – 4 + 32 + 9

= -32 + 32 +9 


= + 9

G
= 13 – 7 – 24 – 7 + 51

= 13 + 51 – 7 – 24 – 7 

= 64 – 38


= 26
H
=  84 + 13 – 14 – 19 + 7

=  84 + 13 + 7 – 14 – 19 

= 104 – 33


= 71

I
= -12 – 14 – 32 + 41 – 6

= -12 – 14 – 32 – 6 + 41

= -64 + 41


= - 23

J
= 2,8 - 2,4 + 5,7 + 2,4 – 4,7 – 7,8 + 9

= 2,8 – 7,8 + 5,7 – 4,7 + 9 


= -5            + 1             + 9


= 5
Exercice 4

En utilisant l’approche de votre choix effectuez les calculs suivants :

K 
= 9 + ( - 7) + ( +9) – 13 + 5


= 9 – 7 + 9 – 13 + 5


= 23 – 20


= 3

L
= (-9) + (-3) – (-13) + 12 – (-15)


= - 9    - 3  + 1 3 + 12 + 15


= -12 + 13 + 1 2 + 15


= 28

M
= 4,8 + 3,4 – (- 3,4) + (- 4,8) +12,2


= 4,8 + 3,4 + 3,4 – 4,8 + 12,2


= 19

N
= -13 –( -5) – ( + 4) + 9 – 14


= -13 + 5  - 4 + 9 – 14


= 14 – 13 – 4 – 14

= -17

O
= (+3) – ( - 9) – 9 + 13 – 14 – (- 27) – (+9)


= 3 + 9 – 9 + 13 – 14 + 27 – 9


= 43 – 23


= 20
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